

жет отрицательное влияние на финансовую независимость сельхозпроизводителей.

Следовательно, эффективное управление денежными потоками на сельскохозяйственных предприятиях способствует более рациональному использованию собственных активов и заемных средств, минимизации затрат на финансирование хозяйственной деятельности и, как следствие, улучшению их платежеспособности и финансовой устойчивости.

УДК 657.471(476)

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНЫХ ТРЕБОВАНИЙ К УЧЕТУ РАСХОДОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И СОГЛАСНО МСФО

Бурачевская Ю.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

На сегодняшний день большинство практикующих бухгалтеров, менеджеров, ученых-экономистов понимает необходимость адаптации действующей в республике системы бухгалтерского учета к международным стандартам финансовой отчетности.

Основные выгоды от использования МСФО – это возможность привлечения заемного или собственного капитала для компаний от широкого круга инвесторов. С точки зрения вкладчиков и кредиторов – это более высокая прозрачность финансовой отчетности компаний и, как следствие, более эффективная защита прав инвесторов. Это тем более важно в свете того, что последние, как правило, вынуждены полагаться исключительно на публикуемую финансовую отчетность.

Целью исследования является рассмотрение порядка учета расходов организаций в соответствии с законодательством Республики Беларусь, которое с 2012 года претерпело некоторые изменения в связи со вступлением в силу Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов № 102; а также сравнение данного порядка с положениями международных стандартов бухгалтерского учета.

В таблице представлен сравнительный анализ основных требований к учету расходов в Республике Беларусь и требований в соответствии с МСФО.

Следует отметить, что отечественное определение расходов практически полностью соответствует международным стандартам.

Что же касается классификации расходов, то в отличие от двух групп по МСФО (расходы по обычной деятельности и расходы не свя-

занные с обычной деятельностью), инструкцией четко определено их деление на четыре группы. Т.е., те расходы, которые не связаны с текущей деятельностью, подразделяются на расходы по инвестиционной, финансовой и прочей деятельности. А еще до вступления в силу Инструкции № 102 расходы подразделяли на расходы от основной, операционной и внереализационной деятельности.

Признание же расходов в РБ максимально приближено к требованиям МСФО.

Таблица – Сравнительный анализ основных требований к учету расходов

Наименование	МСФО	РБ
Классификация расходов	МСФО исходят из существования общепринятой практики разграничения в отчетности: <ul style="list-style-type: none"> – статей расходов, которые возникают в процессе обычной деятельности организации; – статьями расходов, которые не связаны с обычной деятельностью. 	Расходы в зависимости от их характера, условий осуществления и направлений деятельности организации разделены на: <ul style="list-style-type: none"> – расходы по текущей деятельности; – расходы по инвестиционной деятельности; – расходы по финансовой деятельности; – иные расходы.
Принцип распределения расходов	Если возникновение экономических выгод ожидается на протяжении нескольких учетных периодов, и связь с доходом может быть прослежена только в целом или косвенно, расходы признаются на основе рационального распределения.	Если расходы обуславливают получение доходов в течение нескольких отчетных периодов, то указанные расходы признаются в бухгалтерском учете путем их соответствующего распределения между отчетными периодами.
Признание расходов	Финансовая отчетность составляется по методу начисления. Согласно этому методу, результаты операций и прочих событий признаются по факту их совершения.	Расходы признаются в бухгалтерском учете в том отчетном периоде, в котором признаны соответствующие им доходы, независимо от даты проведения расчетов по ним.

Таким образом, изменения, произошедшие в порядке учета расходов в Республике Беларусь, приблизили методiku их учета к требованиям МСФО.

ЛИТЕРАТУРА

1. Об утверждении Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов: Постановление Министерства финансов РБ от 30.09.2011г. № 102.
2. Центр начального обучения МСФО [Электронный ресурс]. – Москва, 2011. – Режим доступа : <http://allmsfo.ru> – Дата доступа : 27.01.2012.